Vœux 2013 au canton de Brouvelieures

Intervention d’Etienne POURCHER

Dans un contexte d’incertitudes et de difficultés, il est plus facile de trouver des boucs émissaires que des solutions. Pourtant, nous avons surtout besoin de solutions, en n’attendant pas tout des autres mais au contraire en se serrant les coudes et en portant, chacun à son niveau des solutions.

Au Conseil Général, le budget est en baisse, notamment pour les subventions même si elles ont encore été de plus de 400 000 euros dans le canton avec de surcroît des travaux routiers importants sur la RD 420 et également la RD 50 avec la réfection du pont de la SPA. Notre département doit poursuivre la réduction de sa dette : les autorisations d’emprunts sont réduites chaque année depuis 2011 et l’abandon des deux PPP (Partenariats Public Privé) y contribuera (ils auraient représenté un triplement de la dette du département sur ces deux seuls projets !) même si une solution alternative a été votée pour le haut débit sur l’ensemble du département (5 millions d’euros par an y seront consacrés) et des avancées ont déjà eu lieu dans notre canton avec l’ADSL à Belmont et la fibre optique sur le nœud de raccordement de Bois de Champ/Les Rouges Eaux. L’attractivité du territoire est essentielle pour notre développement économique. Cependant, l’urgence c’est le chômage et notamment celui des jeunes. Le Conseil Général va donc développer son dispositif « Jeunes Prêts à Bosser » pour proposer un stage et une première expérience professionnelle à 500 jeunes vosgiens pour leur mettre « le pied à l’étrier ». De même, le Conseil Général embauchera des « Emplois d’Avenir » créés par le gouvernement Ayrault. Ce qui reste incertain est la réforme en cours de l’élection des conseillers généraux qui seraient désormais deux par canton, le nombre de cantons étant divisé par deux : quel sera l’avenir de notre canton ? avec qui serons nous regroupés ?
Au Syndicat Mixte  de Pays de la Déodatie, la priorité est donnée à l’emploi et l’activité économique : financeur de la pépinière d’entreprises de Saint Dié, le pays de la Déodatie a décidé de prendre en charge une partie des loyers des créateurs d’entreprises accueillis à la pépinière pour les aider et leur permettre de se consacrer au développement de leur activité plutôt qu’à leurs locaux. Le pays gère également des fonds européens « Leader » dont une grande partie va au développement de l’activité dans les territoires ruraux. Nous avons par exemple subventionné un atelier de transformation pour un paysan. Le pays finance aussi la Maison de l’Emploi qui va coordonner le programme « habiter mieux » avec l’ANAH pour lutter contre la précarité énergétique et aider, sous conditions de ressources, les familles à isoler leurs logements. Avec sa Charte Forestière de Territoire, le pays veut mettre l’accent sur la filière bois qui est un atout économique essentiel pour notre territoire. Enfin, autre domaine de développement potentiel d’emploi, le tourisme est encouragé par le pays qui va éditer un topoguide de randonnée pédestre avec la fédération de Randonnée et les Clubs Vosgiens pour vendre dans toute la France nos magnifiques parcours. Un sentier de Grande Randonnée (GR) sera également créé et passera par notre canton.
A la CCCB aussi nous avons l’emploi comme priorité : le point emploi au siège permet d’accueillir les demandeurs et de les aider dans leurs recherches. La voie verte qui verra sa concrétisation en 2013 sera un atout touristique important. La Communauté de Communes lancera les études d’accessibilité pour les communes qui doivent se mettre aux normes pour leurs bâtiments et leur voirie – ces travaux seront un grand chantier aussi pour les entreprises du BTP. La CCCB pour aider les habitants à obtenir des subventions, coordonnera aussi les études et travaux de mise aux normes de l’assainissement individuel. Enfin, pour ajouter de nouveaux services aux habitants, la CCCB a embauché Lorraine pour le service jeunesse et proposera également un achat groupé d’arbres fruitiers pour les habitants avec explications de coupes, plantations, tailles… Pour conclure, la plus grande incertitude en termes d’intercommunalité réside dans les projets de fusion. Le Schéma départemental proposé par le Préfet est une fusion avec la Communauté de Communes du Val de Neuné (Corcieux), ce qui a des avantages : ce sont des communes rurales qui nous ressemblent et partagent les mêmes compétences (rivières, bords de route, école de musique) mais aussi des inconvénients : ce n’est pas notre bassin de vie, éloignement. Compte tenu des délibérations défavorables d’une majorité de communes de ce territoires, les maires travaillent à d’autres solutions qui seront présentées aux conseils municipaux pour en délibérer. Si les conseils en sont d’accord un projet d’amendement sera soumis à Madame la Préfète et à la commission départementale de coopération intercommunale. Ce que je souhaite c’est que chaque commune puisse librement aller avec qui elle veut travailler. Il n’est pas concevable de faire de l’intercommunalité sans volonté commune de travailler ensemble.
Pour finir, chaque nouvelle année étant comme une aube nouvelle, je voudrais vous livrer un proverbe chinois qui dit que chaque matin nous avons le choix, soit de rester au lit pour poursuivre nos rêves, soit de se lever pour les réaliser : dans ces temps difficiles, vous souhaitant une bonne année 2013, je vous invite tout simplement à réaliser vos rêves !

