Les vœux de la municipalité

 

Le dimanche 5 janvier, les Faysiens sont venus en grand nombre participer à la traditionnelle cérémonie de vœux organisée par la municipalité, cérémonie à laquelle s’est joint André Claudel, président de la Communauté de Communes de la Vallée de la Vologne, le conseiller général Christian Tarantola s'étant excusé. Le maire, Yves Bastien a salué tout d'abord les nouveaux habitant avant de présenter, sous forme de diaporama, une rétrospective des réalisations communales de 2008 à 2013 avant d’aborder les projets pour 2014. Ces projets concernent la réfection de la toiture du bâtiment mairie qui sera en même temps équipée de panneaux photovoltaïques pour une production escomptée de 6 KW. La voirie ne sera pas oubliée avec la réfection de chemin des Joncs et de la ruelle du Pâquis.

A la fin de son intervention, le maire a évoqué la mise en place de la nouvelle communauté de communes de Vologne-Durbion à compter du 1er janvier 2014. 

Il revenait ensuite à Jean-Claude Frayssine, premier adjoint, de remettre les prix des lauréats au concours des maisons fleuries organisé en juillet 2013. Les premiers prix ont récompensés les familles Patrick Grandmougin, Jean-Paul Regourdal, Charles Rost et Pierre Borne. Tous les lauréats dont les 13 autres non cités ont été chaleureusement remerciés pour leur effort d’embellissement paysager.

Galette et verre de l’amitié ont conclu la cérémonie toute empreinte de convivialité.

 

 

