COMPTE-RENDU DE LA SEANCE
DU CONSEIL MUNICIPAL

Séance du  VENDREDI 5 JUILLET 2019      
Compte rendu de la séance :

Présents :

Mr L’HOMME René, Mr PAUCHARD Stéphane, Mme JECHOUX Bernadette, Mr CHABRIER Gilles, Mr DIDIER Laurent, Mr THIRION Jean-Pierre, Mme BONATO Marie Thérèse, Mme BALLAND Sylvie, Mr PIERRE Yves, Mr TISSERAND Ghislain.
Absents  excusés : 

Mme RINGUE Alexandra, Mme GERARD Sophie, Mr THIRION Sylvain, Mr LECOMTE Claude, Mme PIERRAT Pascale.
DESIGNATION D’UN SECRETAIRE DE SEANCE : Mme BALLAND Sylvie. 
AJOUT A L’ORDRE DU JOUR A LA DEMANDE DE Mr Le MAIRE.
Mr le Maire demande au Conseil Municipal la possibilité de rajouter à l’ordre du jour :

a) Décision Modificative de Crédits N°2 au Budget Principal 2019 en raison du projet de réfection du parking poids lourds rue de la Creuse et de l’acquisition de matériel sono.
1° APPROBATION DU COMPTE RENDU DU 10 MAI 2019
Mr le Maire soumet aux membres du Conseil Municipal, pour approbation, le compte-rendu de la dernière réunion qui s’est tenue le 10 Mai 2019.
Il est approuvé par tous les conseillers présents.
2° DROITS DE PREEMPTION
Monsieur Le Maire informe le Conseil Municipal qu’il n’a pas exercé de droit de préemption sur les biens suivants (bâti) :

- « Au Torchamp » – parcelles AD 118 -120 -121 – superficie : 1252 m2

3° FIXATION DU NOMBRE ET DE LA REPARTITION DES SIEGES DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE DE LA COMMUNAUTE DE COMMUNES DE BRUYERES, VALLONS DES VOSGES DANS LE CADRE D’UN ACCORD LOCAL
Monsieur Le Maire informe le Conseil Municipal de la nécessité de délibérer sur le nombre de sièges de la Communauté de Communes de Bruyères, Vallons des Vosges et de leur répartition, par accord local dans les conditions prévues à l’article L.5211-6-1 du CGCT.
Ainsi, le Conseil Municipal, à l’unanimité de ses membres présents, accepte le nombre total de sièges qui est fixé à 55 à la Communauté de Communes de Bruyères, Vallons des Vosges et la répartition pour la commune de LAVAL SUR VOLOGNE qui est de 2 sièges.
4° PLAN DE PREVENTION DES RISQUES « INONDATION » DE LA VOLOGNE (PPRi)
Monsieur Le Maire donne connaissance aux membres du Conseil du dossier de Plan de Prévention des Risques (PPRi) de la rivière Vologne qui, dans le cadre de la procédure de son approbation, requiert l’avis du conseil municipal de la commune.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité de ses membres présents, émet un avis favorable pour le PPRi de la rivière Vologne.
4° ACQUISITION D’UNE PARCELLE BOISEE CADASTREE A5 SUITE A ESTIMATION DE L’ONF ET ACCEPTATION DE L’OFFRE DE LA COMMUNE PAR LA PROPRIETAIRE

Monsieur Le Maire donne connaissance aux membres du Conseil du courrier de réponse de Mme DUHAUT Christiane suite à la proposition d’achat de la parcelle A5 par la commune au prix de 850,00 € pour une surface de 365 m2, les frais notariés restant à la charge de la commune.

En date du 21 Juin 2019, Mme DUHAUT nous a signifié par courrier qu’elle acceptait la proposition d’achat de la parcelle A5 par la commune pour un montant de 850,00 € avec les frais notariés à la charge de la commune.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité, décide d’autoriser Monsieur Le Maire à signer les documents d’acquisition de la parcelle A5 chez Maître PETITGENET, Notaire à BRUYERES.
5° AVIS SUR DEMANDE DE RETRAIT DE COLLECTIVITES AU SMIC DES VOSGES

Monsieur Le Maire fait part aux membres du Conseil Municipal du courrier de Monsieur Le Président du Syndicat Mixte pour l’Informatisation Communale dans le Département des Vosges, invitant le Conseil Municipal à se prononcer sur la demande de retrait de la commune de SAINTE-BARBE du SMIC des VOSGES.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité de ses membres présents, se prononce CONTRE le retrait de la collectivité précitée.

6° AMENAGEMENT DU PARC DU CHATEAU : ATTRIBUTION DU MARCHE SUITE A APPEL D’OFFRES ET AUTORISATION DE SIGNATURE

Monsieur Le Maire indique qu’il a procédé à une consultation publique à la concurrence dans le cadre de la procédure adaptée en référence à l’article 61 du Code des marchés publics et l’article 42 de l’ordonnance du 23 juillet 2015 concernant les travaux d’aménagement du Parc du château.

Après avoir présenté le rapport du Maître d’œuvre concernant les offres reçues et analysées lors de la Commission d’Appel d’Offres qui s’est réunie le 24 Juin 2019 à 17H00, et après négociation conformément à l’article 4-2 du règlement de consultation, avec les deux entreprises qui ont déposé leur offre, seule une entreprise a accepté de rectifier les prix listés et consenti un rabais sur la quasi-totalité des prix unitaires. Elle a remis un nouvel acte d’engagement, un nouveau BPU et un nouveau DQE avant la date limite qui était fixée au Vendredi 28 Juin 2019 à 17H00. L’analyse a donc été établie sur cette nouvelle offre. Par conséquent, Monsieur Le Maire propose au Conseil Municipal d’attribuer le marché à l’entreprise ID VERDE qui a accepté de renégocier son offre et qui totalise le plus grand nombre de points suivant les critères de choix pondérés prévus au règlement de consultation, se classant au premier rang pour son offre pour un marché s’élevant à 542.862,15 € H.T. soit 651.434,58 € T.T.C. A ce montant, il convient d’ajouter les options suivantes :

Option 1 : Mise en place ganivelle (protection provisoire plantations) : 
+ 1952,00 € H.T.

Option 2 : Mise en peinture des assises en bloc U :
+ 3025,60 € H.T.

Option 3 : Lavage automatique du sol du bloc sanitaire :
+ 1464,00 € H.T.

Soit un total H.T. de 549.303,75 € soit 659.164,50 € T.T.C.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité de ses membres présents,

· DECIDE d’attribuer le marché à l’entreprise ID VERDE pour un montant de 549.303,75€ H.T. soit 659.164,50 € TTC avec les options

· AUTORISE Monsieur Le Maire à signer toutes les pièces du marché nécessaires à son exécution.

· DIT que les crédits nécessaires sont inscrits au Budget Primitif 2019

Monsieur Le Maire donne le bilan du montant des subventions qui seront accordées pour le projet d’aménagement du parc du château :
DETR : 102.616,00 €

LEADER : 27.000 ;00 €

REGION GRAND EST : 83.514,00 €

DEPARTEMENT : 5231,00 €

CAF DES VOSGES : 2979,00 € (pour la partie aire de jeux)

Soit un total de subventions de 221.430,00 € ce qui correspond à un taux de subvention de 40,30 %.

Le montant total des travaux étant de 549.303,15 € H.T., le restant à charge pour la commune après versement des subventions sera de 327.873,15 €.
6° DECISION MODIFICATIVE DE CREDITS N°2

Monsieur Le Maire informe le Conseil de la nécessité de réaliser les travaux de réfection du Parking Poids Lourds rue de la Creuse. Deux devis ont été réalisés : COLAS pour un montant de 24.728,80 € H.T. et BROGLIO pour un montant de 20.625,50 € H.T.

Monsieur Le Maire propose au Conseil de retenir l’entreprise BROGLIO pour ces travaux. 

Le Conseil Municipal, à l’unanimité, décide d’autoriser les travaux de réfection du parking poids lourds rue de la Creuse qui seront réalisés par l’entreprise BROGLIO, conformément à leur devis du 20/06/2019.
D’autre part, Monsieur Le Maire informe le Conseil de la nécessité d’acquérir du matériel sono pour un montant de 821,00 € TTC.
Par conséquent, afin de financer les travaux de réfection du parking poids lourds rue de la Creuse et l’acquisition du matériel sono, il est nécessaire de prendre une Décision Modificative de Crédits N°2 au Budget Primitif 2019.

Le virement de crédits se fera des comptes suivants :

· Article 2315 – Opération 138 Aménagement du centre bourg : - 10.000,00 €

· Article 2315 – Opération 174 Réfection parking poids lourds rue de la Creuse : + 10.000 €

· Article 2315 – Opération 174 Aménagement du Parc du château : -17.500,00 €

· Article 2315 – Opération 174 Réfection parking poids lourds rue de la Creuse : + 17.500,00 €

· Article 2315 – Opération 138 Aménagement du centre bourg : -1000,00 €

· Article 2188 – Opération 175 Acquisition de matériel sono : + 1000,00 €
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide d’accepter la Décision Modificative de Crédits N°2 au Budget principal, telle que présentée ci-dessus.

                                                 INFORMATIONS DIVERSES
a) Remerciements des associations suivantes pour les subventions versées :
· Association Cyclo Touriste ACHV Fays 
· Amicale des Sapeurs Pompiers du secteur de Bruyères
· Association Laval Loisirs
· Amicale des donneurs de sang du secteur de la Vologne
b) Info remerciement de Mr et Mme DEVIRAS Paul et Martine pour les travaux de dégagement du terrain municipal au niveau de l’intersection de la rue de la Gare et de la Route  Départementale.
c) Mme JECHOUX Bernadette donne lecture du compte-rendu du Conseil d’Ecole du 28 Juin dernier et informe que la cérémonie de remise des dictionnaires a également eu lieu le Vendredi 28 Juin à la suite du Conseil d’Ecole. 

L’Inspection Académique a pris un arrêté actant l’intégration de la commune de Laval sur Vologne au R.P.I. Beauménil – Champ Le Duc – Fiménil à compter de la rentrée de septembre et valide d’autre part les nouveaux horaires de classes pour les deux écoles de Laval et de Champ Le Duc.
D’autre part, les élèves pourront bénéficier de séances de piscine à Bruyères à partir du second semestre 2020.

La Kermesse des écoles a eu lieu le 8 Juin dernier.

d) Mr Yves PIERRE informe le Conseil que le marché de réfection de la couverture de la caserne des Sapeurs Pompiers de Bruyères est attribué à l’entreprise DB SERVICES pour un montant de 71.000,00 € H.T.
e) Le tirage au sort des Jurés d’Assises par la Communauté de Communes a eu lieu le 6 Juin 2019 à 10H30.
f) Enfouissement des réseaux secs rue des Charmilles et des Elies : la réunion de piquetage a eu lieu le 25/06/2019. L’Appel d’Offres pour l’éclairage public va être lancé sur la plateforme de dématérialisation.
g) Dossier RADON : dépistage va avoir lieu pour l’école maternelle et le bâtiment périscolaire en septembre. 2 devis ont été demandés : BEX pour 540 € TTC et APAVE pour 708 € TTC. La commune a décidé de retenir la société BEX pour le dépistage du Radon.
h) Monsieur Le Maire informe qu’une cérémonie en l’honneur des vétérans américains aura lieu le Vendredi 12 Juillet à 15H00 à la stèle Yohei Sagami. Cette cérémonie précédera celle du Monument de l’Helledraye à 16H00 à Bruyères.

i) Monsieur Le Maire informe le Conseil que  suite à la mobilisation de nombreuses collectivités, la mesure d’encaissement de toutes les ventes de bois par l’ONF est supprimée.

j) Monsieur Le Maire informe le Conseil que la signature de la Convention relative au financement du projet de régénération de la ligne Arches-Saint-Dié des Vosges en présence de Madame La Ministre des Transports et de Monsieur Le Président de la Région Grand Est a eu lieu le Lundi 1er Juillet à SAINT-DIE.
Vu par nous, Mr L’HOMME René, Maire de la Commune, 

Pour être affiché le : 11 Juillet 2019
Conformément à l’article L. 2121-25 du Code Général des Collectivités Territoriales

Le Maire,


René L’HOMME
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