Communiqué

Scandale environnemental au Hohneck

Quelle surprise lorsque nous avons découvert au mois d’août dernier la plaie ouverte dans la chaume du Hohneck sur le terrain situé derrière l’auberge du Pied du Hohneck. Renseignements pris, on nous expliqua qu’il s’agissait de la réalisation d’un circuit de BMX appelé aussi « pump track »  construit par le propriétaire de l’auberge.

Ce circuit d’une surface de 460m2 a été construit en totale illégalité, aucune déclaration de travaux, pourtant obligatoire pour cette surface, n’a été déposée à la mairie de La Bresse. De plus, le circuit est situé en zone « Natura 2000 » dans un site classé, le Parc des Ballons des Vosges qui gère les espaces « Natura 2000 » a lui aussi été mis devant le fait accompli.

Aujourd’hui les administrations, les collectivités et les associations concernées se sont saisies du dossier, mais il semble que du côté des administrations les choses n’avancent pas vite et déjà quelques associations ont envisagé de porter l’affaire en justice. Il est clair qu’un tel équipement n’a pas sa place à cet endroit et sur les crêtes en général. Nous ne sommes pas opposé à la réalisation de tels circuits, certaines communes d’ailleurs en construisent, mais sur les hautes chaumes, en zone « Natura 2000 » et dans un site protégé, c’est inacceptable. 

Cette situation montre à quel point les discours sur l’aménagement des crêtes pour l’accueil des touristes, au nom bien sûr du « développement durable » servi à toutes les sauces, surtout les plus indigestes, ouvrent la porte aux pires dérives; situation laissant penser que la transformation des Hautes Vosges en parc d’attraction n’est pas si éloignée que cela, si personne ne réagit.

Ce milieu est particulièrement fragile et soumis à une pression touristique non contrôlée. Il serait temps que les institutions et les collectivités en prennent conscience, il serait temps que le Parc des Ballons joue enfin son rôle et affirme clairement des objectifs de protection des hautes chaumes pour lequel il a essentiellement été crée, (la fermeture partielle de la route des crêtes aux véhicules motorisés par exemple). La nouvelle rédaction de la charte du Parc vient d’ailleurs comme la précédente, d’être retoquée par le Conseil National de la Protection de la Nature (CNPN) au motif qu’elle  prend très mal en compte cette mission.
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