COMPTE RENDU

DU CONSEIL MUNICIPAL
SEANCE DU 4 AVRIL 2014
Election du Maire et des Adjoints

Nombre de Conseillers :

En exercice :
23

présents :
23
votants :
23

L’an deux mille quatorze

le : Quatre avril à vingt heures trente
en application des articles L. 2121-7 et L. 2122-8 du Code Général des Collectivités Territoriales (CGCT), s’est réuni :
Le Conseil Municipal de la Commune de BRUYERES
dûment convoqué,
Date de convocation du Conseil Municipal : 31 mars 2014
Etaient présents les Conseillers municipaux suivants :

	M. Yves BONJEAN,

Mme Delphine GREVISSE,

M. Philippe GERMAIN,

Mme Marie-José DIDIER,

M. Joseph MORIN,

Mme Valérie CLAUDEL,

M. Roger ELANDALOUSSI,

Mme Michèle CLAUDEL,

M. Daniel RUZZIER,

Mme Emilie MURARD,

M. Jean-Paul MENIA,

Mme Sylvie VALENCE,
	M. Daniel CROUVIZIER,

Mme Stéphanie SANCHEZ,

M. Ghislain HARELLE,

Mme DELOY Erika,

M. Pascal SONRIER,

Mme Françoise FRISONROCHE,

Mme Michèle PELTIER,

M. Martial HILAIRE,

M. Denis MASY,

M. Jean-Albert HABY,

Mme Céline LECOMTE.




INSTALLATION DES CONSEILLERS MUNICIPAUX


La séance a été ouverte sous la Présidence de M. Alain BLANGY, Maire, qui a déclaré les membres du Conseil municipal cités ci-dessus installés dans leurs fonctions puis s’est adressé à l’assistance en ces termes :
« Mesdames, messieurs,

Elu Maire de Bruyères le 24 mars 2001, je vais céder ma place ce soir à mon successeur.

Je remercie les adjoints et les conseillers municipaux qui m’ont accompagné durant mes deux mandats. J’affirme que pendant ces 13 ans, un peu plus même, je n’ai jamais privé de ses délégations un ou une de mes adjoints.

Je remercie aussi l’ensemble du personnel communal qui a œuvré dans la direction souhaitée par les élus.

J’ai exercé ma fonction de Maire en mon âme et conscience, dans le respect des uns et des autres, en essayant de faire au mieux pour chacune et pour chacun, mais en privilégiant l’intérêt général.

La tâche d’un Maire est exaltante mais parfois, pour ne pas dire, souvent, difficile. Je l’ai beaucoup appréciée.

J’ai regretté les excès d’une campagne électorale où le bilan et l’ambiance des deux municipalités que j’ai eu l’honneur de piloter, et même leurs membres, ont été galvaudés ou dépréciés. Mais les Bruyérois ne s’y sont pas laissé prendre. Comme le dit Alceste à Célimène dans Le Misanthrope de Molière : « le vrai seul est aimable ».

Quoi qu’il en soit, je pars en laissant le sort de Bruyères entre les mains d’une majorité pour laquelle j’ai voté et en qui j’ai confiance.

Je souhaite à la nouvelle municipalité sortie des urnes dimanche dernier, pleine réussite dans ses entreprises pour Bruyères et ses habitants.

Je vous remercie. »
Mme Delphine GREVISSE a été désignée en qualité de Secrétaire par le Conseil municipal (article L. 2121-15 du CGCT).
ELECTION DU MAIRE
Présidence de l’Assemblée


Mme Michèle CLAUDEL, la plus âgée des membres présents du Conseil municipal a pris la présidence de l’assemblée (article L. 2122-8 du CGCT) et s’est exprimé en ces termes :

« Mesdames, Messieurs, chers collègues,

C’est avec beaucoup de surprise que j’ai appris que j’étais la doyenne du nouveau conseil municipal sorti des urnes ce dimanche 30 mars 2014. Et c’est avec un peu d’émotion que je dois assurer cette présidence qui heureusement, sera, de courte durée.

Je voudrais d’abord remercier l’équipe sortante et surtout Monsieur Alain BLANGY qui pendant 13 ans, a effectué deux mandats de travail et d’efficacité en supportant personnellement des moments difficiles. Il avait décidé de ne plus se représenter et tous nos vœux l’accompagnent pour qu’il retrouve une vie plus paisible et plus sereine.

Au conseil municipal nouvellement élu, je souhaite pour les six prochaines années que les débats soient démocratiques et courtois et que l’estime et la dignité de chacune et chacun restent intactes et progressent.

Je ne serais pas plus diserte car nous allons entrer dans une phase décisive pour l’avenir de Bruyères.

Avant de précéder à l’élection du maire, je vous fais lecture des éléments de procédure. »
Elle a dénombré vingt-trois conseillers présents et a constaté que la condition de quorum posée à l’article L. 2121-17 du CGCT était remplie.

Elle a ensuite invité le Conseil municipal à procéder à l’élection du Maire. Elle a rappelé qu’en application des articles L. 2122-4 et L. 2122-7 du CGCT, le Maire est élu au scrutin secret à la majorité absolue parmi les membres du Conseil municipal. Si, après deux tours de scrutin, aucun candidat n’a obtenu la majorité absolue, il est procédé à un troisième tour de scrutin et l’élection a lieu à la majorité relative. En cas d’égalité de suffrages, le plus âgé est déclaré élu.


Constitution du bureau


Le Conseil municipal a désigné deux assesseurs : MM. Philippe GERMAIN et Joseph MORIN.

Déroulement de chaque tour de scrutin


Chaque Conseiller municipal, à l’appel de son nom, s’est approché de la table de vote, a pris un bulletin de vote et une enveloppe puis s’est rendu dans le bureau du Maire pour voter, il a ensuite déposé lui-même le bulletin de vote dans l’urne prévue à cet effet. Aucun Conseiller n’a pas souhaité prendre part au vote, à l’appel de son nom.

Après le vote du dernier Conseiller, il a été immédiatement procédé au dépouillement des bulletins de vote. 

Résultats du premier tour de scrutin : 

a. Nombre de Conseillers présents à l’appel n’ayant pas pris par au vote

00

b. Nombre de votants (enveloppes déposées) 





23

c. Nombre de suffrages déclarés nuls par le bureau (art L. 66 du Code électoral)
06

d. Nombre de suffrages exprimés [b-c]





17

e. Majorité absolue








09

	NOMS ET PRENOMS DES CANDIDATS
	NOMBRE DE SUFFRAGES OBTENUS

	
	En chiffres
	En toutes lettres

	BONJEAN Yves
	17
	Dix-sept


Proclamation des résultats
M. BONJEAN, ayant obtenu la majorité absolue des suffrages au premier tour, a été proclamé Maire et a été immédiatement installé.

Il a ensuite prononcé le discours suivant : 
« Mesdames et Messieurs,

Mes premiers mots vont vers toi Alain que j'ai côtoyé durant 13 ans dans cette Mairie. Je ne regrette rien, et si c'était à refaire je le referais. Nous avons mené une politique juste, sociale et respectueuse des citoyens et des forces vives de notre Commune. 

Permets-moi également d'avoir une pensée pour Annette que je n'oublierai pas. Je voudrais remercier tous les élus de la mandature qui vient de s'achever et qui n'ont pas souhaité continuer la route. Ils ont cependant tous donné de leur temps et de leur force, pour faire avancer Bruyères.

Je souhaite, dans ces premiers instants, remercier celles et ceux qui ont accepté de me suivre et de faire partie de la liste "BRUYERES L'AVENIR ENSEMBLE". Je souhaite également la bienvenue aux 5 autres conseillers issus de deux autres listes.

Je remercie les Bruyéroises et les Bruyérois qui nous ont accordé leur confiance en nous donnant une large majorité. Je n'oublie pas non plus, du fait du mode de scrutin à la proportionnelle, mes 5 colistiers qui n'ont pas pu être élus et qui nous ont apporté leur énergie et leur détermination durant la campagne électorale.

Je ne peux passer sous silence les attaques que nous avons subies durant la campagne électorale relatant de fausses informations, infondées, et mettant en cause l'intégrité d'un homme. Cela me rend d'autant plus fier d'avoir mené notre campagne dans la loyauté et le respect des hommes.
Permettez-moi d'avoir une pensée pour François et Marie mes parents, paysans en Auvergne aujourd'hui disparu. Ils m'ont inculqué le goût de l'effort, le respect des individus et de leur différence. 

Enfin, un grand merci à nos familles, à nos enfants, qui ont accepté que nous prenions une part active dans la vie de notre ville.

Je suis très honoré de la confiance que vous venez de me témoigner. Je demeurerai celui que j'ai toujours été proche et au service de la population. 

L'AVENIR…c'est bien de cela qu'il s'agit aujourd'hui.

Malgré les difficultés auxquelles nous devront faire face et qu'il ne faut pas sous-estimer, nous avons la volonté d'entreprendre. 

J'ai l'intime conviction que "demain" nous devrons le construire "ensemble" élus et habitants.

Je vous le redis, c'est bien AVEC vous et POUR vous que l'avenir de notre ville doit s'écrire, comptez sur nous pour que Bruyères aille de l'avant dans un esprit collectif, fédérateur solidaire et porteur d'espoir pour chacun d'entre nous.

Nous ouvrirons les commissions communales afin que des personnes non élues participent et apportent des idées nouvelles, des pistes de réflexion pour que nous puissions faire avancer Bruyères.

Nous mettrons en place les commissions de quartiers pour simplifier nos échanges, connaître vos difficultés et trouver les solutions qui vous conviennent. 

Nous allons sans plus tarder réunir les acteurs économiques, les artisans, et les commerçants pour les écouter et envisager des pistes de développement.

Je crois fermement en l'intercommunalité. Les grands projets de demain et notamment ceux liés au tourisme ne pourront se réaliser qu'ensemble. Le tourisme est un facteur économique indiscutable aujourd'hui : notre territoire est riche, diversifié, il nous faut le valoriser, le faire connaître et le faire aime.
Nous avons besoin d'investisseurs privés, qui développeront des structures attractives pour notre ville. N'y voyez pas un rêve, mais une espérance.

Je voudrais que nous retrouvions le goût de l'effort, de l'envie. Nous serons là pour relayer l'esprit d'entreprise, osons croire en l'avenir, à des lendemains meilleurs, ne tombons pas dans le pessimisme ambiant, il y a des raisons d'espérer.

Nous mettrons en œuvre le programme qui vous a été présenté lors de nos réunions publiques. Nos projets sont réalisables et à l'échelle de notre ville. C'est le programme qui vous ressemble et nous rassemble aujourd'hui et pour les six années qui viennent.

Pour finir, je le répète, travaillions ensemble pour le bien de Bruyères et de ses habitants. Ce n'est que dans le débat et l'engagement de tous que nous réussirons.

Vive Bruyères »
ELECTION DES ADJOINTS


Sous la présidence de M. Yves BONJEAN élu Maire, le Conseil municipal, a été invité à procéder à l’élection des adjoints.

Nombre d’adjoints


Le président a indiqué qu’en application des articles L.2122-1 et L. 2122-2 du CGCT, la Commune doit disposer au minimum d’un adjoint et au maximum d’un nombre d’adjoints correspondant à 30% de l’effectif légal du Conseil municipal, soit six adjoints au Maire au maximum. Il a rappelé qu’en application des délibérations antérieures, la Commune disposait, à ce jour, de six adjoints. Au vu de ces éléments, le Conseil municipal, après en avoir délibéré, et à l’unanimité, a fixé à cinq le nombre d’adjoints au Maire de la Commune.


Listes de candidats aux fonctions d’adjoint au Maire.


Le Maire a rappelé que les adjoints sont élus au scrutin secret de liste à la majorité absolue, sans panachage ni vote préférentiel parmi les membres du Conseil municipal. Sur chacune des listes, l’écart entre le nombre des candidats de chaque sexe ne peut être supérieur à un sans qu’il y ai obligation d’alternance d’un candidat de chaque sexe. Si, après deux tours de scrutin, aucune liste n’a obtenu la majorité absolue, il est procédé à un troisième tour de scrutin et l’élection à lieu à la majorité relative. En cas d’égalité de suffrages, les candidats de la liste ayant la moyenne d’âge la plus élevé sont élus. (Articles L. 2122-4 et L. 2122-7-2 du CGCT). 

Le Conseil municipal a décidé de laisser quelques minutes pour le dépôt, auprès du Maire, des listes de candidats aux fonctions d’adjoint au Maire qui doivent comporter au plus autant de conseillers municipaux que d’adjoints à désigner.


A l’issue de ce délai, le Maire a constaté qu’une liste de candidats aux fonctions d’adjoint au Maire avait été déposée.

La liste est la suivante :

	Premier Adjoint :

	M. Philippe GERMAIN

	Deuxième Adjoint :


	M. Joseph MORIN

	Troisième Adjoint :


	Mme Delphine GREVISSE

	Quatrième Adjoint :


	M. Roger ELANDALOUSSI

	Cinquième Adjoint :


	Mme Marie-José DIDIER


Résultats du premier tour de scrutin : 

f. Nombre de Conseillers présents à l’appel n’ayant pas pris par au vote

00

g. Nombre de votants (enveloppes déposées)





23

h. Nombre de suffrages déclarés nuls par le bureau (art L. 66 du Code électoral)
05

i. Nombre de suffrages exprimés [b-c]





18

j. Majorité absolue








10

	NOMS ET PRENOMS DU CANDIDAT PLACE EN TETE DE LISTE
	NOMBRE DE SUFFRAGES OBTENUS

	
	En chiffres
	En toutes lettres

	GERMAIN Philippe
	18
	Dix-huit


Proclamation de l’élection des adjoints
Ont été proclamés adjoints et immédiatement installés les candidats figurant sur la liste conduite par M. Philippe GERMAIN. Ils ont pris rang dans l’ordre suivant :

	Premier Adjoint :

	M. Philippe GERMAIN

	Deuxième Adjoint :


	M. Joseph MORIN

	Troisième Adjoint :


	Mme Delphine GREVISSE

	Quatrième Adjoint :


	M. Roger ELANDALOUSSI

	Cinquième Adjoint :


	Mme Marie-José DIDIER


Monsieur le Maire a ensuite demandé si quelqu’un avait des observations et réclamations à formuler. 

Personne ne s’est exprimé.
La séance est levée à 21h25.
Vu pour être affiché le 10 avril 2014, conformément aux prescriptions de l’article L2121-25 du Code Général des Collectivités Territoriales.

A Bruyères le 10 avril 2014,

Le Maire, Yves BONJEAN

M. Yves BONJEAN, Maire,

Mme Delphine GREVISSE,

M. Philippe GERMAIN,

Mme Marie-José DIDIER,

M. Joseph MORIN,

Mme Valérie CLAUDEL,
M. Roger ELANDALOUSSI,

Mme Michèle CLAUDEL,
M. Daniel RUZZIER,

Mme Emilie MURARD,

M. Jean-Paul MENIA,

Mme Sylvie VALENCE,
M. Daniel CROUVIZIER,

Mme Stéphanie SANCHEZ,

M. Ghislain HARELLE,

Mme DELOY Erika,

M. Pascal SONRIER,

Mme Françoise FRISONROCHE,

Mme Michèle PELTIER,

M. Martial HILAIRE,

M. Denis MASY,

M. Jean-Albert HABY,

Mme Céline LECOMTE.
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