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COMPTE  RENDU DE LA RÉUNION DE CONSEIL MUNICIPAL DU 28 JUILLET 2014

1 - Approbation du rapport sur l'eau 2014

 

Le rapport sur le prix et la qualité du service public de l'eau est approuvé à l'unanimité après présentation d'une synthèse par le maire (cf document annexe).

 

2 - Heures complémentaires à attribuer à un employé communal

 

Il est attribué à Christian SACHOT, employé communanl à temps partiel, des heures complémentaires pour faire face aux travaux supplémentaires effectués au cours du 1er semestre 2014.

 

3 - Travaux

Un contrôle général des bornes incendie sera effectué à la fin de l'été par l'entreprise HYDR'EAU SERVICES de Fraize sur la base de 45 € H.T./borne (7 bornes). En même temps l'entreprise fera une recherche des bouches à clé, non enore détectées, par sonde et traçage, opération nécessitant le démontage des compteurs au domicile des propriétaires concernés.

Le périmètre de protection immédiate des sources du Cul d'Onstot sera débroussaillé cet automne. L'entreprise DIEUDONNE de Belmont-sur-Buttant sera sollicité. Une garantié d'exécution de qualité, repectueuse de l'environnement sera exigée.

Un débat sur le remplacement général des ampoules actuelles de l'éclairage public par des ampoules basse consommation est intervenu. Un devis de 60 793 € H.T. de l'entreprise FMT Réseaux de LES FORGES a été présenté. Il s'agit là d'une approche. Il conviendra d'étudier mieux le projet en terme de rapport qualité/prix et rentablité avant de prendre toute décision.

Fays le 4 août 2014

Le maire

Yves BASTIEN

 

