COMPTE-RENDU DE LA SEANCE
DU CONSEIL MUNICIPAL

Séance du  VENDREDI 25 JANVIER 2019      
Compte rendu de la séance :

Présents :

Mr L’HOMME René, Mr PAUCHARD Stéphane, Mme JECHOUX Bernadette, Mr CHABRIER Gilles, Mme GERARD Sophie, Mr DIDIER Laurent, Mr THIRION Jean-Pierre, Mme BONATO Marie Thérèse, Mme BALLAND Sylvie, Mr PIERRE Yves, Mr TISSERAND Ghislain.
Absents  excusés : 

Mme RINGUE Alexandra, Mr THIRION Sylvain, Mr LECOMTE Claude, Mme PIERRAT Pascale.
DESIGNATION D’UN SECRETAIRE DE SEANCE : Mme BONATO Marie-Thérèse
MODIFICATION DE L’ORDRE DU JOUR A LA DEMANDE DE Mr Le MAIRE.
Mr le Maire demande au Conseil Municipal la possibilité de rajouter à l’ordre du jour :

- Convention d’occupation du domaine public pour l’implantation d’un Sous Répartiteur Optique (SRO)

- Réfection du Chemin du Champ Brémont

- Programme d’actions 2019 en forêt communale

- Avis sur demandes d’adhésion au Syndicat Mixte pour l’Informatisation Communale

1° APPROBATION DU COMPTE RENDU DU 7 DECEMBRE 2018
Mr le Maire soumet aux membres du Conseil Municipal, pour approbation, le compte-rendu de la dernière réunion qui s’est tenue le 7 Décembre 2018.
Il est approuvé par tous les conseillers présents.
2° DROITS DE PREEMPTION
Monsieur Le Maire informe le Conseil Municipal qu’il n’a pas exercé de droit de préemption sur les biens suivants (bâti) :
- 514 rue de Bruyères – section AE 32 – superficie : 1007 m2

3° PARTICIPATION A LA COMMISSION SYNDICALE DES BIENS INDIVIS LAVAL – FAYS : BUDGET 2019
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité de ses membres présents, sur proposition de Mr Le Maire,

DECIDE d’affecter la somme de 6000,00 € pour la participation 2019 de la commune à la Commission Syndicale des Biens Indivis Laval – Fays.
Mr Le Maire informe par ailleurs le Conseil Muncipal que suite à la passation du marché « Etudes zéro pesticide » pour l’étude du cimetière, et à l’analyse des offres, la Commission d’Appel d’Offres a proposé de retenir le bureau d’études Envylis. Le montant de l’étude est estimé à 3480,00 € TTC. L’Agence de l’Eau et la Région Grand Est ont accordé une aide de 2640 €. Le reste à charge pour la Commission Syndicale s’élève donc à 840 €.

4° DEPENSES D’INVESTISSEMENT AVANT LE VOTE DU BUDGET PRIMITIF 2019 : TRAVAUX DE RECALIBRAGE DE CHAUSSEE ET CREATION DE TROTTOIRS RUE DU MARAY
M. le maire rappelle les dispositions extraites de l’article L 1612-1 du code général des collectivités territoriales 

Article L 1612-1 Modifié par LOI n°2012-1510 du 29 décembre 2012 - art. 37 (VD) Dans le cas où le budget d'une collectivité territoriale n'a pas été adopté avant le 1er janvier de l'exercice auquel il s'applique, l'exécutif de la collectivité territoriale est en droit, jusqu'à l'adoption de ce budget, de mettre en recouvrement les recettes et d'engager, de liquider et de mandater les dépenses de la section de fonctionnement dans la limite de celles inscrites au budget de l'année précédente. Il est en droit de mandater les dépenses afférentes au remboursement en capital des annuités de la dette venant à échéance avant le vote du budget. En outre, jusqu'à l'adoption du budget ou jusqu'au 15 avril, en l'absence d'adoption du budget avant cette date, l'exécutif de la collectivité territoriale peut, sur autorisation de l'organe délibérant, engager, liquider et mandater les dépenses d'investissement, dans la limite du quart des crédits ouverts au budget de l'exercice précédent, non compris les crédits afférents au remboursement de la dette. L'autorisation mentionnée à l'alinéa ci-dessus précise le montant et l'affectation des crédits. 
Pour les dépenses à caractère pluriannuel incluses dans une autorisation de programme ou d'engagement votée sur des exercices antérieurs, l'exécutif peut les liquider et les mandater dans la limite des crédits de paiement prévus au titre de l'exercice par la délibération d'ouverture de l'autorisation de programme ou d'engagement. Les crédits correspondants, visés aux alinéas ci-dessus, sont inscrits au budget lors de son adoption. Le comptable est en droit de payer les mandats et recouvrer les titres de recettes émis dans les conditions ci-dessus. Le présent article s'applique aux régions, sous réserve des dispositions de l'article L. 4312-6. 

Montant budgétisé - dépenses d'investissement 2018 : 703.354,00 €

(Hors chapitre 16 « Remboursement d'emprunts ») 

Conformément aux textes applicables, il est proposé au conseil municipal de faire application de cet article à hauteur de 175.838,00 € (< 25% x 703.354,00 €.)

Les dépenses d'investissement concernées sont les suivantes : 

Travaux de recalibrage de chaussée et création de trottoir rue du Maray Total : 80.000,00 € TTC ( article 2151 – Opération : 159 )

Après en avoir délibéré, le conseil municipal décide à l’unanimité, d’accepter les propositions de M. le maire dans les conditions exposées ci-dessus. 

5° MISSION DE MAÎTRISE D’ŒUVRE POUR L’AMENAGEMENT SECURITAIRE PIETONNIER RUE DE LA MAIRIE
Monsieur Le Maire présente le marché de maîtrise d’œuvre du bureau d’étude EFFIM, concernant l’aménagement sécuritaire piétonnier rue de la Mairie qui s’élève à 1800,00 € H.T.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité de ses membres présents,

· ACCEPTE le marché de maîtrise d’œuvre du bureau d’études EFFIM concernant l’aménagement sécuritaire piétonnier rue de la Mairie, 

· AUTORISE Monsieur Le Maire à signer le marché de maîtrise d’œuvre

6° INTEGRATION DE LA COMUNE DE LAVAL SUR VOLOGNE DANS LE R.P.I. BEAUMENIL – CHAMP LE DUC - FIMENIL
Monsieur Le Maire expose au Conseil le souhait de notre commune d’intégrer le R.P.I. sus nommé.

Considérant les effectifs actuels des 2 écoles primaires et en vue d’éviter des fermetures de classes et après les explications apportées par Monsieur Le Maire,

Le Conseil Municipal, à l’unanimité, décide d’intégrer le R.P.I. BEAUMENIL – CHAMP LE DUC- FIMENIL à compter de la rentrée de septembre 2019.
Mr Le Maire et Mme JECHOUX Bernadette informent par ailleurs le Conseil que nous sommes toujours en attente de l’étude qui doit être transmise par la Région concernant le transport avec un comptage 2018 pour permettre d’étudier la possibilité d’avoir un véhicule de 33 places, qui permettra de déterminer un circuit et une fiche horaires prévisionnelles.

Mr Le Maire donne également lecture du courrier de l’Académie informant notre commune de la menace de suppression de poste de notre école et nous invitant à nous rapprocher des communes voisines pour un regroupement.
Rappel : la réunion d’information sur l’intégration du R.P.I à la rentrée prochaine aura lieu le Samedi 16 Mars 2019 à 9H00 à la salle communale de Laval.

7° RETROCESSION ET INTEGRATION DE LA VOIRIE DU LOTISSEMENT RUE DU TORCHAMP DANS LE DOMAINE PUBLIC
Le  Maire expose :

Vu la demande d’autorisation de lotir n° LT8826107P0001, sur un terrain cadastré AD 89 – 91 -93,

Vu la déclaration attestant l’achèvement et la conformité des travaux en date du 20 Septembre 2012,

Vu la demande de rétrocession formulée par la commune de LAVAL SUR VOLOGNE pour l’euro symbolique, de la voirie Rue du Torchamp dudit lotissement, en date du 25 Janvier 2019,

Le Maire propose  au Conseil Municipal d’accepter la rétrocession et l’intégration de la voirie du lotissement dénommé De la Taye, dans le domaine public,

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal  décide :

· D’accepter à l’euro symbolique la rétrocession des parcelles cadastrées AD 138 pour une surface de 1105 m2 et AD 125 pour une surface de 295 m2, soit un total de 1400 m2 correspondant à la surface globale de la rue du Torchamp

· D’autoriser Monsieur Le Maire, à effectuer les démarches administratives, et à signer les actes nécessaires  pour le classement et l’intégration :

· Dans le tableau de classement des voies communales, de la voierie de la rue du Torchamp du Lotissement dit « De La Taye ».

8° INVESTISSEMENTS 2019
Mr Le Maire rappelle les travaux d’investissement prévus en 2019 :
1°) Remplacement du véhicule communal

2°) Réaménagement du Chemin des Feignes

3°) Aménagement sécuritaire piétonnier à partir de l’intersection rues de la Mairie et de la Vologne

4°) Rue du Maray : recalibrage de chaussée et création d’un trottoir

5°) Enfouissement des réseaux basse tension et Télécom rues des Elies et des Charmilles

6°) Eclairage public rues des Elies et des Charmilles

7°) Réfection du Chemin du Champ Brémont

8°) Parc du château (2019 – 2020)

9°) Acquisition de barrières de sécurité

10°) Mobilier de bureau

11°) Remplacement de la clôture du groupe scolaire et de l’école maternelle
12°) Audit pour futurs travaux d’entretien au groupe scolaire

9° CONVENTION D’OCCUPATION DU DOMAINE PUBLIC POUR L’IMPLANTATION D’UN SOUS-REPARTITEUR OPTIQUE (SRO)
Le  Maire donne lecture de l’objet de la convention qui est de fixer les modalités juridiques et techniques de l’autorisation donnée par la commune de Laval sur Vologne, sous le régime des occupations temporaires du Domaine Public, pour installer un Sous Répartiteur Optique (SRO) sur le Domaine Public Non Routier de la Commune.

Le Conseil Municipal, après avoir pris connaissance de l’implantation du SRO telle qu’indiquée sur le plan ci-annexé, pour une surface de 2 m2, accorde à LOSANGE une autorisation d’implantation sur la parcelle du domaine public désignée ci-après et située sur le ban de LAVAL SUR VOLOGNE : 

Parcelle cadastrée : N°32

Section : N° AD

Et autorise Monsieur Le Maire à signer ladite convention.

10° MISSION DE MAÎTRISE D’ŒUVRE POUR LA REFECTION DU CHEMIN DU CHAMP BREMONT
Mr Le Maire informe le Conseil Municipal du projet de réfection du Chemin du Champ Brémont, qui s’élèverait, selon l’estimation du bureau d’études TECHNI CONSEIL, à :
· Travaux d’aménagement :      32.850,00 € H.T.

· Honoraires maîtrise d’œuvre : 1850,00 € H.T. 

· Honoraires :
                           3500,00 € H.T.

(géomètre, étude de sol, diagnostic amiante, investigations complémentaires et provision)

Soit un total de : 38.200,00 € H.T.)
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité de ses membres présents, décide de :

· DESIGNER le Bureau d’études TECHNI CONSEIL pour la maîtrise d’œuvre du projet de réfection du Chemin du Champ Brémont  et d’AUTORISER Monsieur Le Maire à signer le marché de maîtrise d’oeuvre

· APPROUVER le montant du devis estimatif de 38.200,00 € H.T.

· AUTORISER Monsieur Le Maire à solliciter une subvention auprès du Conseil Départemental pour le financement de ce projet

11° PROGRAMME D’ACTIONS 2019 EN FORET COMMUNALE
Mr Le Maire présente le programme d’actions préconisé pour la gestion durable du patrimoine forestier de la commune.

Ce programme est conforme au document d’aménagement de notre forêt, aux engagements de l’ONF liés à la norme ISO 14 001.

· Travaux sylvicoles (investissement) : 4170,00 € H.T.

· Travaux d’infrastructure (fonctionnement) : 1390,00 € H.T.

Soit un total de 5560,00 € H.T.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité de ses membres présents, approuve le programme d’actions 2019.
12° AVIS SUR LA DEMANDE D’ADHESION AU SYNDICAT MIXTE POUR L’INFORMATISATION COMMUNALE
Monsieur Le Maire fait part aux membres du Conseil Municipal du courrier de Monsieur Le Président du Syndicat Mixte pour l’Informatisation Communale dans le Département des Vosges, invitant le Conseil Municipal à se prononcer sur :

La demande d’adhésion présentée par : la commune de GERBAMONT, le Syndicat Scolaire de la Vallée du Haut Barba, le Syndicat Scolaire d’Hadigny les Verrières, le SIVS TERRE DE LEGENDE et les syndicat scolaire « nos petits villages ».

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité, se prononce POUR l’adhésion des collectivités précitées.

                                                 INFORMATIONS DIVERSES
a) Service Départemental d’Incendie et de Secours : la contribution communale 2019 s’élève à 26.167,91 €. Pour information, la contribution en 2018 était de 24.858,84 €.
b) Lotissement Communal Les Marayes 
Actuellement 2 maisons sont en construction. 5 parcelles vendues ou réservées au total. Il reste donc 7 parcelles de disponibles sur les 12 existantes.
c) Recensement de la population : la population légale comptabilisée par l’INSEE au 1er Janvier 2019 est de 648 habitants. Elle était de 660 habitants au 1er Janvier 2018. Mr Le Maire informe que le chiffre réel devrait être bien au-dessus des 648 habitants, en considérant toutes les maisons qui ont été vendues après les opérations de recensement au début de l’année 2018.
d) Convention de fournitures de repas de la cantine avec la résidence OZANAM : le prix de la livraison reste inchangé par rapport à l’année dernière : 0,60 € T.T.C. par repas. Le prix du repas passe de 3,80 € à 3,92 € TTC.
e) Assainissement collectif rue des Villas et rue de la Mairie : Monsieur Le Maire informe le Conseil Municipal que la Communauté de Communes de Bruyères, Vallon des Vosges a préparé un courrier informant les riverains de la rue de la Mairie et de la rue des Villas de l’obligation de se raccorder dans les 2 ans qui suivent la mise en service du système de collecte des eaux usées.
f) Point d’avancement du Marché zéro pesticide : Mr Le Maire informe le Conseil Municipal que suite à la passation du marché « zéro pesticide » pour l’étude du plan de gestion différenciée, la Commission d’Appel d’Offres a proposé de retenir le bureau d’études Envylis (comme pour le cimetière). Le montant de l’étude est estimé  5580,00 € TTC. L’Agence de l’Eau et la Région Grand Est nous ont accordé une aide de 4464 €. Le reste à charge pour notre commune s’élève donc à 1116 €.
Vu par nous, Mr L’HOMME René, Maire de la Commune, 

Pour être affiché le : 29 Janvier 2019
Conformément à l’article L. 2121-25 du Code Général des Collectivités Territoriales

Le Maire,


René L’HOMME
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